

# “智汇潇湘 才聚湖南”行动在长沙启幕

沈晓明宣布行动启动 毛伟明讲话



扫码看视频

三湘都市报9月21日讯 21日，“智汇潇湘 才聚湖南”行动启幕大会暨“国聘行动”促进“湘才留湘”专场活动在中南大学举行。省委书记沈晓明出席并宣布行动启动，省委副书记、省长毛伟明讲话。会前，沈晓明、毛伟明等一行在招聘活动现场巡展。

“就业是家事、国事，更是民生头等大事。”毛伟明在讲话时说，开展“智汇潇湘 才聚湖南”行动，是深入贯彻习近平总书记关于高校毕业生就业工作重要指示批示精神的具体行动。政府、学校、企业一体发力，拿出了最有力的政策支持、最优质的就业岗位、最优惠的服

务保障，为学生就业创业提供舞台、为企业招才引才搭建桥梁、为湖南事业发展汇聚力量。当前，湖南正锚定“三高四新”美好蓝图，奋力谱写中国式现代化湖南篇章，机遇无限、前景无限。湖南将以此次行动为契机，全面激发湘才留湘、引才来湘、聚才兴湘强大动能，全力打造创新创业的高地、引才聚才的洼地、宜居宜业的福地。希望广大学子以勇于实践的热情拥抱发展机遇，以脚踏实地的态度做好职业规划，以经受挑战的心态不断强筋壮骨，以青春之我、以奋斗之姿，与湖南携手同行，与时代共谱华章！

中南大学党委书记易红致辞。山河智能装备股份有限公司创始人何清华、长沙素灵智造科技有限公司总经理梁邦朝作为嘉宾代表发言。会上发布了“智汇潇

湘 才聚湖南”系列行动推进情况。

省领导吴桂英、郭灵计、王俊寿，中国工程院院士、中南大学校长李建成，中国工程院院士、湖南师范大学校长刘仲华，中国工程院院士、中国中车首席科学家丁荣军等高校负责同志、企业以及各市州代表出席。

“智汇潇湘 才聚湖南”2025年湖南省促进高校毕业生就业创业系列行动紧扣吸引集聚高校毕业生留湘来湘主线，将实施“湘才留湘”“优才来湘”专场招聘等七个专项行动，全链条赋能高校毕业生就业创业。系列行动以本次启幕大会暨长沙站专场招聘为起点，将陆续在上海、北京、西安、武汉、成都、南京等6个高校集中的城市开展专场招聘，营造海纳百川、招贤纳才的浓厚氛围，吸引更多年轻人来湖南就业创业。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚

行动

## 归集近30万个就业岗位 面向省内外揽才

湖南将陆续在长沙、上海、北京等7座城市开展专场集中招聘

三湘都市报9月21日讯 21日，“智汇潇湘 才聚湖南”行动启幕大会暨“国聘行动”促进“湘才留湘”专场活动在中南大学举行。记者从会上了解到，此次行动归集了近30万个就业岗位，自9月下旬开始，将陆续在长沙、上海、北京、西安、武汉、成都、南京等7座城市，面向省内外高校毕业生开展专场集中招聘。

据介绍，为确保本次行动取得圆满成功，湖南建立重大项目岗位归集机制，深入挖潜和系统梳理重大项目创造的新就业岗位，共归集岗位5.4万余个。本轮发布的就业岗位中，既有关事业单位岗位，也有企业岗位，还有面向特定群体的专项计划；既有传统就业岗位，也有面向高校毕业生的见习实习岗位，还有特别提供的创业工位。

此外，在本次行动中，民营企业提供岗位11.61万个，全面覆盖湖南重点优势产业。其中，现代石化、绿色矿业、食品加工、轻工纺织等4大传统产业提供岗位2.97万个；工程机械、轨道交通装备、现代农业、文化旅游等4大优势产业提供岗位5.21万个；数字产业、新能源、大健康、航空航天等4大新兴产业提供岗位2.54万个；人工智能、生命工程、量子科技、前沿材料等4大未来产业提供岗位0.89万个。本次在中南大学的招聘现场，共有500余家用人单位，提供超1.4万个岗位。

近年来，省委、省政府高位推动部署支持大学生创业“七个一”行动，设立专门面向大学生的投资基金，已支持创业项目2880个，累计投资9230万元。同时，打造“创业在湘”公共服务平台，提供找政策、找导师、找课程、找资金、找场地、找设备、找活动等“七找”服务，全程陪跑服务大学生创业。

下一步，湖南将构建网点、网站、电话、社保卡、手机端等各类渠道相互衔接、互为补充的标准化、便捷化服务体系，全力打造“15分钟就业圈、培训圈”；面向离校未就业高校毕业生，特别是困难毕业生，积极提供“一对一”的指导服务和跟踪回访；上线“创业在湘”和“留湘来湘”高校毕业生就业服务平台，围绕专业性、智能性、便捷性、综合性要求，提供岗位推荐、简历管理、政策解读、AI服务、面试测评等五大功能。平台定期归集、动态发布全省岗位信息，确保支持不断档、服务不缺位。

■湖南日报全媒体记者 张璐  
三湘都市报全媒体记者 王智芳



2025年“智汇潇湘 才聚湖南”大型招聘会现场，“你好，面试官”特色展区被围得水泄不通的，这里成为了整个招聘会上最具人气的“擂台”。每一分钟就有一人完成面试，节奏快得让人喘不过气来。

湖南日报全媒体记者 傅聪 邹尚奇 摄

## “湘才留湘”首场招聘会火热开启 超500家单位携万余岗位招人，半年薪超10万元

现场 9月21日，中南大学体育馆内人气爆棚。作为“智汇潇湘 才聚湖南”2025年湖南省高校毕业生就业创业系列行动首场活动——“国聘行动”促进“湘才留湘”专场招聘会在此举行，这也是今年我省规模最大的线下招聘活动。现场汇聚了超500家优质企事业单位，提供超1.4万个岗位，超半数的岗位年薪突破10万元。

他们与心动的岗位“双向奔赴”

当天8时许，细雨中的中南大学体育场外已排起长龙。“我早上7点就出发了，还以为自己来得够早的，没想到队伍这么长了。”中南大学机电工程学院硕士何俊凌看着等候的人群笑着说。

场内，求职者身着正装、紧握简历穿梭展位，有序等候面试。“现场企业好多，刚跟一家智能装备企业聊了聊，感觉希望很大。”瞄准专业对口岗位的何俊凌难掩兴奋。

湖南师范大学计算机专业本科生徐玉琳正盯着国企招聘海报记录信息：“早听说这场有很多优质国企，政策也诱人，我满怀期待。”她已投递5份人工智能、算法相关简历，两家企业已约她面试，“企业质量高、岗位针对性强，这是难得的好机会。”

据主办方统计，当天有数万人参与招聘会。

### 数智技术赋能线下招聘

中午时分，各摊位依旧人声鼎沸，数字赋能服务区同样火爆。作为系列活动首场，招聘会特设数智就业体验区，提供AI简历诊断、模拟面试等服务，一亮相就吸引大批求职者。

链接

73条留湘来湘“政策礼包”来啦，快来领

9月21日，记者从省人社厅获悉，为促进高校毕业生就业创业，我省推出针对性更强、含金量更高的支持政策，围绕就业促进、创业扶持、项目支持、经办服务、定向招录、生活保障六大类别，系统梳理并发布73条留湘来湘支持政策清单。值得关注的是，省委、省政府近期将印发促进高质量充分就业27条措施，支持更加精准，更加集成，也更加有效。

此外，我省创新推出“留湘来湘政策礼包”，聚焦高校毕业生等青年群体需求，系统梳理并精心汇编了就业创业支持政策与经办指南，同步打造电子书、一图读懂长图及政策问答短视频等融媒体产品，以更直观、更便捷的方式推动政策精准直达，助力青年在湘安心就业、踏实创业。

■湖南日报全媒体记者 王智芳 通讯员 龚颖 周纯



扫码看视频